



Повторите три периода жизни Павла, рассмотренные в уроке 24. В этом уроке речь пойдет о четвертом, пятом и шестом периодах.

#### IV. ПАВЕЛ — МИССИОНЕР.

Более года Савл проповедовал в Антиохии, и именно оттуда он отправлялся в свои три известные миссионерские путешествия. Книга Деяний повествует также о его последующем богатом событиями путешествии в Рим. О его более поздних действиях известно очень мало.

##### A. Первое миссионерское путешествие — 45—49 гг. после Р.Х.

Павел начал свою миссионерскую деятельность на острове Кипр, недалеко от Антиохии. Там он обратил в веру римского правителя Сергия Павла. С того времени Савл стал называться Павлом. С Кипра он отправился на корабле на север, на материк. Двигаясь вглубь материка через горы, он пришел в город, называвшийся так же, как и тот, из которого он отбыл — Антиохия. Оттуда он отправился в Иконию, Листру и Дервию. Затем Павел повернулся назад и снова посетил каждое из этих мест, давая дополнительные наставления новым христианам перед возвращением в Антиохию Сирийскую. Прочтите описание этого в действиях 13 и 14. В этом путешествии Павла сопровождал Варнава, а в первой половине пути — Иоанн Марк, который позднее написал Евангелие от Марка.

#### Урок 25

## ЖИЗНЬ ПАВЛА

### Часть 2

2 Тимофею 4:1-8

##### Б. Второе миссионерское путешествие — 50—53 гг. после Р.Х.

Во второй раз Павел не поплыл на Кипр, а отправился по сушке посетить те церкви на материке, которые он основал во время своего первого путешествия. Затем он пошел на запад в Троаду, откуда отплыл в Македонию. В Филиппах он обратил в веру Лидию, потом темничного стражу, державшего Павла в заточении. После этого Павел проповедовал в Фессалониках, затем отправился в Верию. Неверующие евреи Фессалоник сильно противодействовали ему в обоих городах, и тогда он пошел в Афины, где произнес свою известную проповедь в ареопаге. После этого Павел полтора года работал в Коринфе, создавая большую церковь в городе, известном своими пороками. Из Коринфа он повернулся на восток, ненадолго остановившись в Ефесе и, возможно, посетив еврейский праздник в Иерусалиме перед возвращением в Антиохию. Павел и Сила начали это путешествие вместе. Тимофей присоединился к ним в Листре, а Лука в Троаде. Об этом путешествии повествуют Деяния 15:36-18:22.

##### В. Третье миссионерское путешествие — 54—58 гг. после Р.Х.

В третий раз Павел отправился из Антиохии через "верхние страны", или горы Малой Азии (Деяния 19:1), возможно, снова посещая церкви, начиная которым было положено во время первого путешествия. Затем около

трех лет он жил в Ефесе. После этого он посетил церкви в Македонии и Елладе, затем отплыл из Филипп через Троаду и Милит в Кесарию. Оттуда он отправился в Иерусалим, чтобы присутствовать на одном из еврейских праздников. Там толпа пыталась убить его, но он был спасен римскими солдатами, находившимися около храма. Римский правитель отправил Павла назад в Кесарию, где его заключили в тюрьму на два года, 58—60 гг. после Р.Х. В последней части путешествия Павла сопровождал Лука. Прочтите описание в Деяниях 19-24.

#### Г. Путешествие в Рим — 60—61 гг. после Р.Х.

Не надеясь на справедливость в Кесарии, Павел потребовал суда римского императора. Тогда правитель послал его в Рим на суд. Попав в сильный шторм, судно потерпело кораблекрушение у острова Мелит, нынешней Мальты. Пассажиры прошли на этом острове остаток зимы, а затем на другом корабле направились в Путеол, откуда проследовали в Рим пешком. В Риме Павел пробыл в заключении два года, 61—63 гг. после Р.Х., и на этом заканчивается книга Деяний апостолов. Лука сопровождал Павла в этом богатом событиями путешествии. Прочтите описание его в последних двух главах Деяний.

#### Д. Поздние путешествия — 63—68 гг. после Р.Х.

Книга Деяний заканчивается на том месте, когда Павел находится в римской тюрьме, но в посланиях к Тимофею и Титу содержатся намеки, дающие повод многим ученым думать, что он был освобожден и возобновил свои путешествия, вновь посетив церкви в Азии и Македонии, а также проповедуя на острове Крит. Древние предания свидетельствуют о том, что он также путешествовал в Испанию.

### V. ПАВЕЛ — АВТОР.

Павел написал примерно половину книг Нового Завета — тринадцать или четырнадцать. Некоторые были написаны во время его напряженных миссионерских путешествий, другие — во время пребывания в римской тюрьме. Однако в действительности это не является отдельным периодом жизни Павла, а всего лишь одним видом деятельности его миссионерского периода.

Некоторые из его посланий, такие, как послания к римлянам и Фессалоникийцам, были написаны церквам. Другие же были адресованы отдельным лицам, например послания к Тимофею, Титу и Филимону.

#### VI. ПАВЕЛ — МУЧЕНИК — 68 г. ПОСЛЕ Р.Х.

В 64 г. после Р.Х. римский император Нерон начал жестоко преследовать христиан, которых он обвинил в том, что они устроили страшный пожар в Риме. Гонения продолжались около четырех лет. Традиционно считается, что в конце этого периода Павел был арестован и казнен.

### БОЛЕЕ ПОЗДНЯЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ИОАННА.

Иоанн, возможно, был единственным из апостолов, кто жил и работал еще долгое время после смерти Павла. В ранних христианских писаниях, не входящих в Библию, говорится, что он жил в Ефесе после разрушения Иерусалима в 70 г. после Р.Х. Между 70 и 100 гг. после Р.Х. Иоанн написал свое Евангелие, три послания и Откровение. Некоторые полагают, что все это было написано между 90 и 100 гг. после Р.Х.

### ВОПРОСЫ:

1. На одной карте со стр. 108 отметьте маршруты первого и второго миссионерских путешествий Павла.

2. На другой карте — маршрут его третьего миссионерского путешествия, а также путешествия в Рим.

3. Назовите книги Нового Завета, написанные Павлом. Если это необходимо, см. урок 5.

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

4. Каково традиционное представление о конце жизни Павла?

---

---

---

---

5. Определите местонахождение Ефеса, где, возможно, жил Иоанн, и острова Патмос, где он, находясь в ссылке, писал Откровение.

